

La Voz de Menorca

Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20 »

Órgano del Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón y portavoz de las organizaciones de Menorca afectas a la C. N. T.

Año XXXI — Número 9582

SUSCRIPCION
En la Isla, al mes. Ptas. 2'50
Resto de España » 3'00
Estranjero, al año » 50'00

MAHON, MARTES 29 DE DICIEMBRE DE 1936

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

El día de la victoria se acerca...

Italia anuncia la retirada de sus tropas y material de guerra de España. Alemania amenazada por Inglaterra y Francia, prepara también su retirada. Esto significa para Franco y satélites el principio del fin

La máscara y el rostro

La propiedad no es un robo

Hay momentos que nos hemos creído que estamos viviendo una Revolución, y que como lógica consecuencia de la misma está abolida la propiedad individual y privada.

Así vemos cómo están intervinidos los bancos, cómo se requisan las riquezas, de qué forma se controla la producción industrial, qué normas nuevas rigen la propiedad urbana, cómo todo lo que era de propiedad privada, en suma, ha entrado en poder de la colectividad.

Mas, de cuando en cuando, se topa uno con montañas inaccesibles para la Revolución, con fortines inexpugnables del viejo concepto en las cosas más nimias, pero a través de las cuales se ve cuán difícil es esta obra de renovación, incluso en aquellos que están más obligados a igualar la vida, aun cuando tengan que hacer el pequeño sacrificio de una mínima parte de sus intereses particularísimos.

Todo, como decimos, ha sido inun dado por el torrente revolucionario según nosotros creíamos; pero ayer hemos sorprendido una escena de café en la que hemos visto cómo todavía hay pintorescos reductos de la propiedad privada.

Llega al café un grupo de personas y toma asiento junto a una de las mesas vacías y al presentarse el camarero les dice, no muy educadamente por cierto:

—En esta mesa no se les puede servir... Está «reservada»...

—¿Reservada? — le contestan —.

—Para quién?...

—Para una «peña» que hace diez años que viene a la casa...

—Pero, ¿es posible que ahora exista eso?

—No tengo que dar más explicaciones... Aquí mandamos los camareros y en esa mesa no os sirvo...

Intervenimos nosotros de buena fe. Quisimos hacer ver a estos compañeros que el «derecho» a un asiento en determinado lugar del café no se puede invocar hoy porque se ha ya estado concurriendo a ese mismo sitio diez años... Que con esa teoría, el antiguo propietario del café reclamaria también «su derecho», puesto que hace más de diez años que el café era suyo...

Pero confesamos nuestro fracaso.

Por toda respuesta se nos dió la que a ellos «no les importaba ni la Revolución, ni el cambio de normas ni siquiera las organizaciones sindicales a las que deben de pertenecer» y que aquello «como era de ellos» lo administraban «como les daba la gana».

Otro parroquiano que estaba a nuestro lado, nos dió:

—No se moleste usted en convencerles, amigo... Este mismo inciden

te se ha repetido el otro día con unos franceses que todavía no han debido de salir de su asombro al escuchar de un camarero, en correcto francés, cómo explicaba el concepto que tenían de aquella «su propiedad» y el desprecio que les inspiraba la colectividad...

Optamos, pues, por callar y nos resignamos a que se nos sirviera café caro y malo, cuando y como quiso el camarero.

Pero recordamos a Federica Montseny, nuestra gran maestra de verdades, cuando dijo aquello de que muchos habían expulsado a un burgués para «implantar en su sitio a seis o siete nuevos burgueses», y pensamos con cuánto juicio habla nuestra compañera.

Estos pequeños incidentes son harto lamentables para el porvenir de la nueva estructura social. Resulta grotesco que mientras se ha desmontado toda la propiedad, ésta subsista en relación a un asiento en un café. Sin embargo, la explicación es sencilla en cuanto observamos que este café es uno de los restaurantes de lujo, donde todavía come confortablemente quien tiene dinero para hacerlo, sin que nadie le pregunte cómo lo ha adquirido. Uno de estos cafés restaurantes donde se sirve pollo y langosta y toda suerte de manjares, como un sarcasmo para las pobres familias de trabajadores que han de hacer cola ante una panadería o una tienda de patatas. Uno de esos cafés restaurantes que tanto encolerizaban a nuestro llorajo Durruti cuando hacia alguna escapada del frente y venía a Barcelona y los encontraba en pleno festín, como si nada ocurriera en el resto de España...

Los que especulan con esta clase de negocios, que no son asequibles al jornal de los trabajadores en general, no se han dado cuenta de que su especulación es una inmoralidad en estos momentos. Y en vez de callar y ser amables con los que lo observamos y nos callamos, todavía nos tratan con desdén, desigualando el plano social en favor, naturalmente, de quien tiene más dinero que nosotros.

«Su Revolución» da tristeza y se presta a que medite a donde podemos ir a parar si emprendemos este camino de desigualdades.

Al lanzar Proudhon su magnífica frase: «La propiedad es un robo», tuvo en cuenta, sin duda, los grandes latifundios, los monopolios capitalistas de las minas y los ferrocarriles, las grandes propiedades urbanas, el atesoramiento de dinero, en los bancos, las grandes manufacturas en manos de un «capitán» de industria. Más no tuvo en cuenta que su apotegma se vendría al suelo porque unos camareros, en plena Revolución, aseguraran la propiedad de un asiento de «su café» a unos señoritos que se retrasaban en la hora de su tertulia. Porque si esto lo sabe Proudhon, no se hubiera atrevido a lanzar ese apóstrofe a la cara de los capitalistas. O hubiera renunciado a su actividad de pensador...

Actividad internacional

Por la paz de Europa, Francia reconocería a Alemania cierta expansión colonial

El diario inglés «The Times», publica un artículo de su corresponsal en París, en el cual dice, que Francia estaría dispuesta a acceder a que se diesen colonias a Alemania, si a cambio de esto, se deja arreglar de una vez la situación general europea. Para eso sería necesaria la reducción o limitación de armamentos y de esta manera, en lugar de construirse tantos cañones, se podría comprar más mantequilla para el pueblo y más materias primas.

Es necesario, también, que Alemania adopte respecto a España una política constructiva, ya que de otra manera podría contribuir, a encender rápidamente la guerra mundial.

Parece ser igualmente, que Delbós además de informar al Gobierno alemán por vía diplomática que si el Reich continúa apoyando a los rebeldes, se terminará la política de no intervención por parte de Francia, manifestó que ni Francia ni Inglaterra están dispuestas a tolerar la invasión virtual de España por Alemania.

Las notas anteriores han motivado una serie de conferencias de los altos organismos alemanes, y no sería de extrañar que en breve fecha la intervención germana en España quede terminada decisivamente.

Así, pues, sin necesidad de resoluciones extremas la entente franco británica habrá eliminado de España a alemanes e italianos que son los que sostienen el conflicto actual, ya que sin su intervención, los fascistas españoles haría tiempo que estarían vencidos.

De todas formas, la intervención alemana e italiana en España habrá logrado sus objetivos, que era por parte de Italia lograr el reconocimiento del imperio Abisinio, y por Alemania que se comience a tomar en consideración la devolución de parte de las colonias perdidas por el tratado de Versalles y que, de momento, Inglaterra y Estados Unidos le concedan otros empréstitos.

No crean, empero, italianos y alemanes que van a digerir en paz sus posibles conquistas, pues no está lejano el día en que habrán de dar cuenta de su política de atropellos y pro vocaciones.

La revolución y la guerra, al día

El debut de los refuerzos alemanes, ha sido un fracaso

El generalato fascista, obsesionado por la toma de Madrid y ante sus compromisos y exigencias internacionales, que le apremian para ello, trasladó a dicho frente todas las fuerzas moras y legionarios. El caso es que allí han dejado sus cuerpos lo más florido de las tropas fascistas, y cuando en éstas—las que salieron ilesas de la hecatombe—empezaban a notarse serios síntomas de rebelión manifiesta, pues más de una vez tuvo el mando faccioso que recurrir a los fusilamientos, entra la preocupación en los directores de la guerra, y se emplaza en las vanguardias a los requetés y falangistas, los cuales, con igual suete, son diezmos en número considerable por el fuego certero de nuestros cañones y ametralladoras, haciéndoles una verdadera carnicería. Ante la obligación de una retirada vergonzosa de los frentes de Madrid, después de haber prometido, desde todos los rotativos facciosos, que su caída era inminente y haberlo divulgado así con grandes titulares en la Prensa fascista internacional, se recurre en un acto de desesperación, al auxilio del ejército teutón y de las camisas negras itanas. Desembarcando, de los primeros, cerca de seis mil hombres, y de los segundos, unos dos mil quinientos.

Conseguido este auxilio de intervención vergonzante, la Junta fac-

ciosa de Burgos cambia de lenguaje, y nuevamente «promete» que esta vez, la plaza de Madrid, será tomada por asalto dentro de pocos días. Si con el «coco» fantasmagórico de los moros y el instinto sanguinario de los legionarios, no han podido conseguir el objetivo, ¿cómo van a lograrlo con fuerzas que van engañadas a la lucha, porque les han dicho que los «rojos» eran unos cobardes, y que a los primeros disparos huían como «conejos»? El caso es que, a estas horas, el desengaño de los fascistas internacionales ha sido tremendo y desconcertante. En los desesperados ataques que efectuaron en los frentes de Madrid, y sobre todo en el barrio de Usera y en el sector de la Ciudad Universitaria, no tuvieron mejor suerte que los moros, los legionarios y los cobardes requetés y falangistas. En los primeros encuentros, contrastaron plenamente que nuestras Milicias no se baten con trancas ni con escobas, sino con excelente material de guerra moderno y con una moral superior y desconocida para ellos.

Sobre el terreno dejaron infinidad de muertos y el resto que intervino en el combate, bastante hizo con poder salvar su pellejo, replegándose desordenadamente a sus posiciones, asombrados y desconcertados por la realidad. La lección ha sido elocuente.

Cómo se han transportado a España las tropas de la Reichswehr

Para completar la noticia publicada por la «Deutsche Informationen» sobre el viaje del vapor alemán «Koenigstein», de Stettin a Sevilla, un pasajero de dicho barco nos ha hecho las siguientes declaraciones:

«De Bremen, el buque fué a Stettin. Allí se cargaron 100 piezas anti aéreas Flaks, más de 100 reflectores y de tres a cuatro mil toneladas de granadas y municiones. Además, llegaron a bordo «400 hombres de la Reichswehr en traje civil.» No se trataba de los llamados voluntarios, sino un grupo de ejército enviado, bajo el mando de sus oficiales, a «ejercicios anti aéreos.»

Las tropas llegaron a bordo en traje civil, pero trajeron consigo sus bagajes (mochila, manta, utensilios para comer, azadón, fusil, bayoneta, casco de acero, correa y cinturón) en cajas especiales. Los oficiales llevaban sable y pistola.

En alta mar se dió a conocer a estos hombres que iban con destino a España. A cada uno le fué ordenado el más riguroso silencio, haciéndoles jurar su observancia y amenazando con la muerte al que rompiera el juramento.

En cada uno de los cuatro compartimientos de carga estaban de guardia, día y noche—pistola al cinto—dos oficiales de la Reichswehr, y en la cabina del radiotelegrafista había otro oficial de vigilancia. Es tos oficiales se relevaban cada cuatro horas.

Para evitar actos de sabotaje por

parte de la tripulación, se emplearon, además, agentes especiales de la Gestapo, que tenían el encargo de espiar a los tripulantes. Un fogonero que, por la noche, inconscientemente, había echado al mar una colilla, fué denunciado y encerrado tres días por la sospecha de si el acto realizado era una señal.

En Brunsbuettel, junto al Nord-Ostsee Kanal, el buque cargó carbón Bunkol. Se prohibió severamente a la tripulación ir a tierra. Un fogonero que rompió esta prohibición fué detenido en seguida y no se sabe qué le sucedió. La carga del carbón no se hizo—como de costumbre—por obreros de la localidad, sino por la tripulación misma, que recibió por este trabajo un salario de 1.40 marcos por hora.

A partir de Brunsbuettel, el buque fué escoltado por un crucero hasta Quasant. Durante el viaje la marca de la chimenea A. B. (Arnold Borstein), fué transformado en K. G. (Karl Grenweostrudorf, Compañía sita en Halkenau y que hace grandes negocios suministrando material de guerra).

Desde Quasant, el viaje continuó con la escolta de los cruceros «Kooln» y «Nurenberg» y de algunos submarinos hasta Sevilla. En Sevilla se pagó a los muss soldatsn (soldados obligados) de la Reichswehr, que tan impensadamente tuvieron que ir al frente un anticipo de 1.000 pesetas. Se prohibió severamente a la tripulación escribir a sus familias y las cartas que, a pesar de la prohibi-



INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

Prensa Oficial facilitada por la Unión de Radiotelegrafistas Españoles (U. G. T.)

Parte de guerra del día 28 a las 21'30

Frente del Centro: En el sector de Aranjuez el alférez Angel Fernández al mando de 16 milicianos del Batallón Socialista efectuó un audaz golpe de mano sobre el Portillo de San Bernardo haciendo huir al enemigo al que cogieron varios teléfonos.

En el sector sur del Tajo en la noche pasada se presentaron en Guadarrama 3 guardias nacionales republicanos que se hallaban prisioneros del enemigo en Torrijos. En el sector de Guadarrama tiroteo en Peña del Cuervo. En el sector de Guadalajara nuestras fuerzas se han dedicado a fortificar las posiciones últimamente conquistadas.

Las fuerzas que manda el coronel Lacalle dando fin a la acción iniciada el día 25 han ocupado y se fortifican en los pueblos de Vustares, Villares de Jaraque, El Ordial y Salseneña de Bornoba. Fuerzas de caballería han efectuado servicios de reconocimiento sobre Navalpotros sin hallar enemigo.

En el sector de Madrid la actividad desplegada por el enemigo hasta últimas horas de la tarde ha sido completamente nula. Hacia las 18 horas se inició en los subsectores de las carreteras de Carabanchel y de Toledo un intenso fuego de fusilería, ametralladoras y morteros que ha durado próximamente una hora. Nuestras fuerzas de dichos subsectores han mejorado sin que el enemigo haya hecho acto de presencia en las posiciones alcanzadas en el día de ayer en el sector llamado El Basurero. En los demás sectores sin novedad.

Parte de guerra del frente Aragónés

Sector de Huesca.—Ligeros tiroteos en las avanzadillas de la zona de Fornillos. Se ha presentado en nuestras filas un soldado rebelde procedente de Jaca.

Sector de Bujaraloz.—La lluvia ha impedido todo movimiento. Nuestras baterías han continuado su intenso fuego sobre la posición enemiga de Quinto, logrando localizar y acallar una batería facciosa que hostilizaba nuestras posiciones de Pubrulls.

Sector de Caspe.—Han sido mejoradas las posiciones últimamente conquistadas, habiendo rechazado un ataque faccioso en la zona del pueblo de Letux.

Sector de Montalbán sin novedad.

Parte del frente de Teruel

En Alcañiz se inició ayer una gran ofensiva de nuestras tropas precedida de intensa preparación de artillería y aviación, debilmente contestada por la artillería facciosa. Se combate intensamente en las mismas puertas de Teruel, cuyo cerco ha sido intensificado. Dos cazas enemigos Heinkels fueron derribados en este sector.

Parte oficial del país vasco

Bilbao.—La aviación y artillería enemigas mostraron alguna actividad en el frente de Marquina sin consecuencias. Por nuestra parte hubo también fuego de artillería en los sectores de Marquina y Ochandiano. En el resto sin novedad.

Partes de aviación

Una escuadrilla leal formada por

(Viene de la 1.ª plana)

bición, llegaron a tierra, de contrabando, fueron devueltas otra vez al buque por el servicio de correos.

Durante el regreso del buque se pintó otra vez en la chimenea la primitiva marca y los marineros del buque recibieron la orden de responder a los curiosos que el «Koenigs tein» regresaba de Emdon, sin haber para nada de Sevilla.

aparatos de bombardeo y caza atacaron las posiciones enemigas de Carrión, al norte de Teruel, y sobre el Cementerio de Santa Bárbara donde se había fortificado el enemigo. Cuatro cazas facciosos que intentaron atacar a nuestra escuadrilla fueron ahuyentados, siendo derribados dos Heinkels.

La misma escuadrilla bombardeó más al norte las posiciones de Campillo de Campó y la carretera de Teruel. Antes de regresar a su base nuestros cazas ametrallaron desde escasa altura cuatro aviones facciosos del aeródromo rebelde.

En el sector norte nuestras escuadrillas bombardearon las posiciones enemigas de Elgoibar y Plasencia avistando a una escuadrilla enemiga que rehuyó el combate.

En el sector Sur la aviación leal bombardeó eficazmente la Fábrica de Artillería anexa al Arsenal de Cádiz.

Impresión del día

Nuestras tropas del frente de Madrid se han dedicado hoy a fortificar las posiciones conquistadas ayer al enemigo. Este, no ha dado apenas señales de actividad. Nuestra aviación en cambio, ha actuado con gran intensidad apesar del mal tiempo, realizando vuelos de reconocimiento y bombardeos de gran eficacia a las posiciones de los facciosos. La atención se reconcentra ahora en los frentes del sur donde nuestras fuerzas que habían cedido algún terreno en uno de los sectores contraatacan y lo rechazan con gran valentía. En aquellos frentes, al igual de lo que ocurrió meses pasados en los del centro, las tropas leales se han sobrepuesto a la depresión momentánea y dan pruebas de un gran espíritu combativo. Allí también se ha contenido la ofensiva enemiga y se ha pasado al contraataque. En el frente vasco solo hubo ayer dueños de artillería.

Prosiguen victoriosamente las operaciones en el frente de Madrid.—Avance de dos kilómetros en el sector sur de la capital

Madrid.—Prosiguiendo las operaciones victoriosas de estos últimos días, nuestras fuerzas han avanzado dos kilómetros en el sector sur de la capital. El ataque en masa de los facciosos sobre la Casa de Campo y Cuesta de las Perdices al NO de Madrid, ha sido rechazado energicamente por nuestras milicias quienes en un contraataque han dejado completamente libre de enemigos la carretera de la Coruña y estableciendo las comunicaciones entre Aravaca Humera y Pozuelo.

En la carretera de Toledo fué tomada a la bayoneta una posición rebelde defendida por Regulares y Guardia Civil. La aviación leal ha sostenido todas las operaciones atacando las posiciones enemigas en acción constante de castigo a baja altura castigándoles duramente. La aviación facciosa no ha aparecido en toda la jornada sobre nuestras líneas.

Avance de varios kilómetros en el sector de Guadalajara

Madrid.—En la carretera de Extremadura nuestras fuerzas iniciaron una descubierta y entre ellas y el enemigo se entabló un nutrido fuego de fusilería que duró poco tiempo. En Guadalajara el ejército del pueblo, efectuó una afortunada operación que dió por resultado la conquista de varios pueblos situados en aquel sector.

El avance de nuestras tropas alcanzó varios kilómetros.

Tanto en el sector de Guadalajara como en los de Madrid donde ayer se consiguió avanzar, los defensores de la República trabajan incansablemente

mente en la fortificación de las posiciones conquistadas.

Los facciosos continúan bombardeando cobardemente ciudades abiertas

Santander.—La aviación negra prosiguiendo su criminal propósito de atacar las poblaciones abiertas, ha aparecido hoy sobre la capital montañesa en número de 10 aparatos de bombardeo y 8 cazas, dejando caer sobre la población 50 bombas, cuyas explosiones causaron grandes destrozos en el casco de la ciudad y ocasionando numerosas víctimas entre mujeres y niños.

Ha sido rescatada la familia del general Miaja

Madrid.—Ha causado gran satisfacción la noticia de haber sido rescatada la familia del general Miaja que estaba prisionera en Melilla donde fué objeto de toda clase de malos tratos y crueldades.

Como se formarán en provincias los Consejos de Seguridad

Valencia.—Ampliando el decreto de formación del nuevo Cuerpo de Seguridad, señalaremos que en provincias los Consejos de Seguridad serán presididos por los Gobernadores o Delegados especiales y constituidos por 2 representantes de partidos republicanos, 3 de partidos proletarios y 2 del Cuerpo de Seguridad.

Los hijos de Alcalá Zamora son mejores que su padre

Valencia.—Han llegado a esta capital los camaradas Alcalá-Castillo, hijos del ex Presidente de la República. Han sido recibidos por el Gobernador y representantes sindicales.

De la Generalidad.—Visitas.—Reunión extraordinaria

Barcelona.—El presidente Companys ha recibido la visita del Ministro señor Giral y a una representación de la Cruz Roja. Mañana se celebrará una reunión extraordinaria del Consejo de la Generalidad que será seguramente presidida por Luis Companys.

Entrega de seis tanques contra incendios

Ha regresado de Madrid el Alcalde de Barcelona, señor Pi y Suñer, quien visitó la Corporación madrileña para hacerle entrega de seis tanques contra incendios construidos en la capital catalana. El Ayuntamiento madrileño agradeció el obsequio de Cataluña y la visita del Alcalde que será base de una fraternidad efusiva entre las dos capitales.

Flores en la tumba de Maciá

Ha llegado a Barcelona el Ministro vasco señor Irujo quien acompañado de una delegación vasca depositó un ramo de flores en la tumba de Maciá.

Clemencia para los presos políticos

El Presidente de la Generalidad ha recibido una carta de la viuda de

Maciá, en la que dice que el mejor homenaje que puede hacerse a su memoria es pedir en su nombre clemencia para los presos políticos.

El gesto de la respetable señora ha sido acogido con gran simpatía.

DEL EXTRANJERO

Hoy se firmará el pacto anglo-italiano.—Italia se compromete a retirarse de las Baleares y a no intervenir en los sucesos de España

Paris.—Hoy se firmará el pacto anglo-italiano, discutido bajo los siguientes puntos:

- 1º Afirmación de derechos de las dos naciones en el Mediterráneo.
- 2º Respeto para las salidas y entradas en dicho mar.
- 3º Paz en todas las circunstancias y aspectos.
- 4º Compromiso de respetar el pacto del Mediterráneo y cese por parte de Italia de sus pretensiones hacia Baleares y puertos yugoeslavos.
- 5º No ingerencia en la guerra civil española.

Los soldados italianos se niegan a embarcar para España. Se han efectuado numerosas detenciones

Paris.—Se reciben noticias del movimiento de simpatía hacia el pueblo español iniciado en Italia, en Pesaro la segunda compañía de artillería que había sido sorteada para marchar a luchar al lado de los rebeldes se ha negado a embarcar desertando de los cuarteles. En Nola los oficiales hicieron causa común con los soldados habiendo sido de tenidos varios de ellos. En Varetta donde están instalados varios cuarteles de voluntarios han sido suspendidos los permisos y las horas de paseo que aprovechaban los soldados para desertar ante el anuncio de su envío a España. En Milán según propia referencia del periódico «Avanti» un grupo de soldados en número de 500 se manifestaron al grito de «no queremos ir a España» negándose a embarcar.

Alemania no ha contestado aún a la nota franco-británica

Londres.—El Gobierno alemán no ha contestado aún a la nota franco-británica, pues según parece los gobiernos de Berlín, Roma y Lisboa se pondrán de acuerdo para su redacción.

Lord Plymouth cree necesaria una acción enérgica para cortar el envío de armas y tropas a España

Londres.—Lord Plymouth, Presidente del Comité de No Intervención ha manifestado que era necesaria una enérgica acción con base diplomática para cortar el envío de contingentes extranjeros a España.

Nuevo embajador de Suecia

Estocolmo.—El Gobierno sueco ha recibido una comunicación oficial del legítimo Gobierno español dando cuenta del nombramiento para embajador en Suecia de Isabel de Palencia.

Incendio sofocado

Berlin.—Después de ocho horas de intensos trabajos ha podido ser sofocado el incendio que amenazaba destruir las obras del nuevo Metropolitano. Como se recordará hace unos meses en las mismas obras hubo un desprendimiento de tierras que causó muchas víctimas.

Clausura del Congreso Nacional de oficiales de la Reserva Republicana. Importantes discursos

Lyon.—Hoy se ha clausurado el Congreso Nacional de los oficiales de la Reserva Republicana. El acto fué presidido por Herriot, Pierre Cot, y el general Guelcherit. Mr. Herriot en su discurso dijo que recogía con agrado los sentimientos de Francia para la paz y que ésta estaba dispuesta a deshacer todas las maniobras de los enemigos eternos de Francia que empezaban a maniobrar con el pretexto de la guerra civil española.

Mr. Cot dijo que si Francia fuera atacada respondería con la intensidad necesaria y en cuanto a lo interior el Gobierno del Frente Popular no está dispuesto a aceptar ninguna imposición militarista.

El general Guelcherit dijo que todos los oficiales de la Reserva se felicitan de los éxitos del pueblo español artífices que son la garantía de nuestras fronteras con España.

Crónica local

MITIN EN EL TEATRO PRINCIPAL

Hoy martes a las 6 de la tarde, en el Teatro Principal se dará un gran mitin de afirmación antifascista, organizado por el partido comunista, habiendo sido invitadas todas las organizaciones tanto políticas como sindicales, para que tomen parte en dicho acto.

Por el partido comunista harán uso de la palabra Juan Parets Camps (escapado de Mallorca) y Heriberto Quiñones.

Agrupación Municipal de Izquierda Republicana de Mahón

Se pone en conocimiento de todos los afiliados y simpatizantes de esta Agrupación, que habiéndose de proveerse la plaza de consejero para el nuevo local (Fermin Galán 9) los que desean solicitarla pueden pasar por Secretaría, calle Comercio 8, donde estarán expuestas las condiciones de 10 a 12 de la mañana y de 4 a 7 de la tarde hasta el día 31.

LA JUNTA

C. N. T. A. I. T. Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón

Habiendo recibido un comunicado del Frente Popular, en el cual transcribe escrito del Primer Jefe del Regimiento de Artillería de Costa manifestando que existen unas cien plazas vacantes en dicho Regimiento, comunicamos a los afiliados de este Sindicato comprendidos en la edad reglamentaria, que en el local social queda abierta una lista donde podrán inscribirse los compañeros que deseen ingresar voluntariamente en el citado cuerpo.

Por el Comité, EL SECRETARIO

Contribuciones

El día 31 de este mes terminan las moratorias que por el Ministerio de Hacienda se concedieron al pago de las contribuciones del 3 y 4 trimestre del presente año.

Los contribuyentes de esta isla que no hubieran hecho efectivas sus cuotas correspondientes a dichos trimestres, podrán hacerlo sin recargo alguno en la oficina de costumbre sita en Anuncivay 20 de esta localidad, durante los días que restan de este mes y horas de 9 a 13.

Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón

VIVIENDAS DISPONIBLES

A fin de dar refugio a los habitantes de las casas semidestruídas por los bombardeos aéreos, por el presente se invita a los ciudadanos que teniendo un sobrante de habitaciones en sus casas y muy especialmente los que se hallan en el campo para que las pongan a disposición del Comité de Enlace de la UGT y C. N. T. al objeto de ser convenientemente distribuidas.

Esta Presidencia no duda verse atendida por estos vecinos que siempre han dado altas pruebas de amor a sus semejantes.

Mahón 26 de diciembre de 1936

El Vice-Presidente,

GABRIEL SERRERA

TINTORERIA

CARMelo CARRERAS
LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO EN LA CALLE DE HANNOVER, 26. MAHÓN

El mejor combustible para cocinar

El GAS

Comodidad, limpieza y economía
Exposición y venta de hornillos, cocinas con horno, calentadores de baño, estufas, etc.

Plaza Pablo Iglesias, 19.- Mahón

CARTELERA

Teatro Principal

TELEFONOS: Taquilla 140.- Empresa 92

Regimiento de Infantería 37

JUEVES DIA 31 DICIEMBRE

CANTO MUSICA

Organizado por unos entusiastas de este regimiento tendrá lugar en este salón un

Festival artístico

Pro del aguinaldo del Miliciano en el cual serán interpretadas escogidas romanzas de las mejores óperas y zarzuelas. La afinada BANDA MILITAR amenizará el acto.

¡¡ CAMARADAS, NO FALTEIS !!

(Detalles en programas)